

## 04 &gt; Ρεπορτάζ

Από τη  
ΓΙΟΥΛΗ ΣΤΑΡΔΑ  
gstarida@espressonews.gr

**Γ**ροθιά στο στομάχι αποτελεί η αποκάλυψη ότι ανήλικα παιδιά ηλικίας μόλις 13 και 14 ετών παρακολουθούν πρόγραμμα αποτοξίνωσης από τα ναρκωτικά, την ώρα που θα έπρεπε να παίζουν με τους φίλους τους, να διαβάζουν τα μαθήματά τους και να απολαμβάνουν τα πιο αθώα χρόνια τους! Μάλιστα, είναι Ελληνόπουλα και μετέχουν σε ομάδα απεξάρτησης της μονάδας «Ατραπός» του ΟΚΑΝΑ!

Η ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα Ναρκωτικά είχε επισημάνει ότι η χρήση κάνναβης εξαπλώνεται ραγδαία και στην Ελλάδα, ανέφερε όμως ότι το παρήγορο στοιχείο ήταν η αυξημένη ζήτηση των χρηστών για θεραπεία. Καλείς δεν περίμενε, ωστόσο, μεταξύ αυτών που επιδιώκουν την απεξάρτηση να είναι και αμούστακα παιδιά που ξεκινούν τη χρήση χασίς από τα πρώτα γυμνασιακά χρόνια τους!

**Βοήθεια**

Ο Ηλίας Γκότσης, συνεργάτης του ΟΚΑΝΑ και υπεύθυνος της μονάδας «Ατραπός», επιβεβαιώνει ότι ολοένα και μικρότερης ηλικίας νέοι ζητούν βοήθεια για να απεξαρτηθούν από την κατά τα άλλα «αθώα και ακίνδυνη» κάνναβη:

«Οι αιτήσεις που δεχόμαστε για ένταξη στο πρόγραμμα έχουν τετραπλασιαστεί τον τελευταίο χρόνο. Όλο και περισσότερα νεαρά κυρίως άτομα θέλουν να γλιτώσουν από τον εφιάλτη της χρήσης χασίς... Η μονάδα "Ατραπός" απευθύνεται σε νέους και εφήβους. Αυτήν τη στιγμή σε εμάς υπάρχουν 25 άτομα, ηλικίας από 14 έως και 24 ετών. Ακόμη και σε άτομα που βρίσκονται στα αρχικά στάδια προσπάθου-

# 13χρονα παιδιά εγκλωβισμένα στον εφιάλτη των ναρκωτικών

• Έκθεση-σοκ αποκαλύπτει ότι ανήλικα Ελληνόπουλα παρακολουθούν πρόγραμμα αποτοξίνωσης • Εκπέμπουν SOS για τη ραγδαία εξάπλωση της χρήσης χασίς μέσα στα σχολεία



με να έχουμε έγκαιρη παρέμβαση. Είναι πολύ σημαντικό».

Την ανησυχητική αύξηση των μαθητών που εμφανίζονται εξαρτημένοι από τη χρήση χασίς επιβεβαιώνουν και τα αποτελέσματα της πανελλήνιας έρευνας για τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, που πραγματοποίησε το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής (ΕΠΙΨΥ) σε συνεργασία με τα επιμέρους κέντρα πρόληψης του ΟΚΑΝΑ στους νομούς της Ελλάδας. Από την έρευνα ESPAD 2011, που έλαβε χώρα σε 683 σχολεία με τη συμμετοχή 37.040 μαθητών ηλικίας 13-19 ετών, διαπιστώθηκε αύξηση στη χρήση ναρκωτικών.

Το πιο ανησυχητικό συμπέ-

**Ιδιωτικός ντετέκτιβ είχε πιάσει μαθητές να καπνίζουν και να κάνουν χρήση κοκαΐνης λίγο πριν μπουν στο μάθημα**

**ΜΥΣΤΙΚΟΥΣ** ιδιωτικούς αστυνομικούς με χρόνια εμπειρία επιστρατεύουν ευκατάστατοι κάτοικοι των βορείων προαστίων της Αττικής προκειμένου να παρακολουθούν τα παιδιά τους επειδή υποπτεύονται ότι στα κλαμπ και τα πάρτι όπου διασκεδάζουν κάνουν χρήση κοκαΐνης! Δεν θέλουν, όμως, να απευθυνθούν στην Αστυνομία για να μην έχουν μπλέξιματα οι γιοι και οι κόρες τους.

Ο εφιάλτης του «ναρκωτικού των πλουσίων» έχει κατακλύσει τις ακριβές συνοικίες της Αθήνας, καθώς οι έμποροι των «λευκών ονείρων» έχουν ήδη αλώσει τα δίχτυα τους ξέροντας ότι εκεί κυκλοφορεί ακόμη χρήμα στην Ελλάδα της

κρίσης. Σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες της «Espresso», γόνιμοι πλούσιων οικογενειών που έχουν την ευχέρεια να διαθέτουν καθημερινά γερό χαρτζιλίκι φέρεται να έχουν πέσει στα δίχτυα των εμπόρων του θανάτου.

Μαθητές λυκείου, όχι μόνο 17 και 18, αλλά ακόμη και 15 ετών, εθίζονται στη χρήση ναρκωτικών, ξεκινώντας αρχικά με χασίς και πέφτοντας στη συνέχεια σε πιο «σκληρές» ουσίες και κυρίως στην κοκαΐνη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ένας ιδιωτικός αστυνομικός με πείρα στις παρακολουθήσεις και στην εξάρθρωση οργανωμένων κυκλωμάτων διακίνησης ναρ-

